

# 中国石油大学新能源学院文件

新能源院发〔2020〕2号

---

## 中国石油大学（华东）新能源学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作应急预案

院属各单位：

为科学、规范、高效、有序地开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，切实保障师生身体健康和生命安全，维护学校正常教育教学秩序和社会稳定，依据《中国石油大学（华东）新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作应急预案》文件要求，制定本预案。

### 一、指导思想

学院全体师生要坚决贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神、党中央决策部署和学校工作要求，坚持把广大师生的生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，全面动员学院师生，坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战。

### 二、工作原则

学院各单位和学生工作组要在学校疫情防控工作领导小组统一领导下，做好学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。要积极配合，联防联控，有效协同，快速应对，正确处置。要及时准确掌握师生信息，做到早发现、早报告、早控制、早解决，把疫情风险防控在最小范围内。

### 三、学院防控组织体系和工作纪律要求

（一）防控组织体系。成立中国石油大学（华东）新能源学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组（新能源院发【2020】1号）。

（二）防控工作纪律要求。要坚持守土有责、守土尽责，学院各单位主要负责人（主任、书记）是新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的第一责任人。各单位要精心组织领导，第一时间掌握信息，及时上报，准确处置。要严肃工作纪律，各司其职、听从指挥、通力协作，确保政令畅通、令行禁止。要严格执行请示、报告等制度，不得隐瞒、缓报、谎报或者授意他人隐瞒、缓报、谎报。要保证联系信息畅通，离开青岛要请假，各单位主要负责人不能同时离青。对组织领导不力、责任落实不够、违反工作纪律的行为，将依据学校相关管理制度严肃处理。

### 四、假期紧急应对

（一）停止或推迟一切集聚性活动。停止各类学术交流、学生家访、实习实训、社会实践、招生（资助）政策宣传等假期安排。教育引导学生停止参加各类社会机构组织的校外培训、研学旅行、

比赛、展示评比等集聚性活动。

（二）严禁学生提前返校。具体开学时间，由学校确定。辅导员、研究生导师要做好学生工作，告知到每位学生。

（三）服从校园管理。教职员工无特殊必要工作严禁进入校园，留校学生严控外出。

（四）开展卫生健康教育。通过学校各媒体平台及各种渠道向广大师生及学生家长宣传普及疫情防治知识和防控要求，服从当地疫情防控安排。

（五）做好重点学生群体管理服务工作。对于寒假期间留校的学生，要查清情况，建立名册，进行身体状况监测，严格执行疫情日报制度；对有重点疫区进出经历或有疫区人员接触史的学生，按要求采取隔离观察措施，加强心理疏导，如有疑似症状，及时处理并报告。

（六）教职员工的管理与服务。教职员工做好自我安全防护，做好居家自我隔离，减少不必要的外出活动。对在外地的教职员工要加强联系联络，督促他们减少外出活动，服从当地疫情防控安排。对乘坐公共交通工具返程的要记录好具体班次等信息。对有重点疫区进出经历或有疫区人员接触史的教职工，要建立名册，督促其按要求采取隔离观察措施，如有疑似症状，及时处理并纳入疫情日报统计。

（七）做好寒假期间的值班与信息报送。做好寒假期间值班值守。随时保持联系，确保值班工作联系畅通。做好向上级各部

门的信息报送工作。

（八）做好舆情应对工作。重点关注学校采取严格管控措施、师生疫情期间的心理及情绪变化等方面引发的舆情动态，及时研判，并做好引导和相关应对。

## 五、做好开学准备工作与疫情期间的教学管理工作

（一）保证开学前的工作秩序。要加强值班值守，随时应对处置各类突发情况。教职工要根据学校要求，做好开学前的准备工作。辅导员和研究生导师要做好家校沟通，引导学生做好居家学习生活安排。

（二）做好疫情期间的教学管理。根据学校安排，做好教学安排预案，充分利用信息化教育资源，通过慕课、易班等平台，加强线上学习安排。

（三）制定在疫区和隔离学生的学习支持方案。通知处在武汉等重点疫区的师生员工，在疫情彻底解除前推迟返校。制定网上授课、远程教学的方案和措施，支持和保证身处疫区无法按时返校和被隔离观察学生的学习。

（四）做好舆情应对工作。重点关注因推迟开学引发学生、家长对学业的焦虑，以及因应对措施不到位等引发的舆情动态，并做好引导和相关应对。

## 六、开学后日常防控

（一）提前排查传染风险。在开学前要提前了解和掌握师生假期动向，对师生本人及家庭成员在最近14天内，是否赴重点疫

区参加活动、探访亲友，是否接待和接触过从重点疫区回来的相关人员，是否近距离接触过确诊或疑似症状患者等情况，进行排查摸底，建立管理台账。存在上述情形的，应在开学前先在家静休满2周，排除感染隐患后再返校。对武汉等重点疫情区域返校学生，重点实施健康检测。师生返校前要自查症状、自测体温。如出现相关症状、体温高于37.3度的，要暂缓返校。

（二）加强健康状况检测。返校师生每天定时测试体温，如体温出现异常，需立刻佩戴口罩并到当地指定医疗机构的发热门诊就诊。疫情解除之前，要每日统计检测师生身体状况，有疑似症状，要及时处理，并按规定程序报告。

（三）强化卫生健康教育。加大教育宣传力度，使师生熟练掌握新型冠状病毒感染的防控知识，提高防范意识，保持充足睡眠，积极参加体育锻炼，养成良好卫生习惯和健康生活方式，不断增强师生体质和免疫力。

（四）严格校内人员管理。严格落实学校传染病防控措施，做好学生晨午检、因病缺勤和病因追查与登记等工作。

（五）做好应急处置工作。一旦病例确诊，立即配合当地卫生健康部门开展流行病学调查，按要求落实相关防控措施。

（六）做好舆情应对工作。重点关注因学校采取隔离措施等方面引发的舆情动态，并做好引导和相关应对。

中国石油大学（华东）新能源学院

2020年2月3日

